
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Quarta Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 09(nove) de 
novembro do ano de 2021(dois mil e 
vinte e um). --------------------------------------- 

 Às dez horas do dia 09(nove) de novembro do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
“ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim Ferlizardo, 
Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de 
Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Oseias 
Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, 
Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 0177ª (CENTÉSIMA 
SETUAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) 
LEGISLATURA (2021 - 2024) - 2º PERÍODO (01/08/2021 À 31/12/2021) DE 09 
DE NOVEMBRO DE 2021 em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a 
seguinte Ata: ATA DO DIA 04/11/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO 
REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 04/11/2021; 
PROJETO DE LEI: 0442/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, 
DÁ NOVA REDAÇÃO AOS ANEXOS E QUADRO QUE MENCIONA DA LEI Nº 
3.323, DE 15 DE OUTUBRO DE 2021, QUE “INSTITUI O PLANO PLURIANUAL 
DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO PARA O PERÍODO 2022 A 2025”. (OFÍCIO 
/GAPRE-CM Nº 253/2021 - MENSAGEM EXECUTIVA Nº 34/2021); PROJETO 
DE LEI: 0051/2021 - VANDERSON BENTO, ASSEGURA ÀS PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA AUDITIVA O DIREITO A ATENDIMENTO POR TRADUTOR OU 
INTÉRPRETE DE LIBRAS NOS ORGÃOS E ENTIDADES DA 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA, INDIRETA E FUNDACIONAL E NAS 
EMPRESAS CONCESSIONÁRIAS DE SERVIÇOS PÚBLICOS E EMPRESAS 
PRIVADAS; PROJETO DE LEI: 0122/2021 - VANDERSON BENTO, DISPÕE 
SOBRE O DESCONTO NO IPTU ATRAVÉS DE CRÉDITO ADQUIRIDO PELO 
MUNÍCIPE NA TROCA DE MATERIAL RECICLÁVEL ("CREDITO VERDE"); 
PROJETO DE LEI: 0425/2021 - MIGUEL ALENCAR, INSTITUI O 
CALENDÁRIO ESPORTIVO ANUAL DE CABO FRIO - "ESPORTE O ANO 
TODO", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0429/2021 - 
THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  
DE  UM  COMPLEXO  DE  REFERÊNCIA  EM  ATENDIMENTO 
ESPECIALIZADO ÀS PESSOAS COM SÍNDROME DE DOWN; PROJETO DE 
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LEI: 0433/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, AUTORIZA  O  PODER  
EXECUTIVO  A  EXPLORAR  ESPAÇOS  PUBLICITÁRIOS  NO  SISTEMA DE 
INFORMAÇÃO CICLOVIÁRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0434/2021 - MIGUEL ALENCAR, INSTITUI  O  PROGRAMA  HABITE-SE  
LEGAL,  ASSEGURANDO  O  DIREITO  DO  CIDADÃO  À REGULARIZAÇÃO  
DO  SEU  IMÓVEL,  NAS  ÁREAS  URBANAS,  RURAIS  E  INDUSTRIAIS  
DESTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0443/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
GARANTE AOS ESTUDANTES DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO O DIREITO 
AO APRENDIZADO DA LÍNGUA PORTUGUESA DE ACORDO COM AS 
NORMAS E ORIENTAÇÕES LEGAIS DE ENSINO, NA FORMA QUE 
MENCIONA; REQUERIMENTO: 0245/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA 
SILVA, REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE JUNTO AO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, SOLICITANDO  TODAS  AS  INFORMAÇÕES  DE  INTEIRO  
TEOR  JUNTO  AO  IBASCAF,  QUE MOTIVARAM A PARALISAÇÃO DAS 
ATIVIDADES DO PASMED - PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA  MÉDICA  AOS  
SERVIDORES  MUNICIPAIS  DE  CABO  FRIO,  BEM  COMO,  AS RAZÕES 
QUE JUSTIFIQUEM A ATUAL DESCONTINUIDADE DO PROGRAMA; 
REQUERIMENTO: 0246/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO EMPRESÁRIO 
RADAMÉS MUNIZ, POR SUA LUTA PELO DESENVOLVIMENTO DO 
TURISMO E DA GERAÇÃO DE EMPREGOS, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0567/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  
EXMO.  SENHOR  PREFEITO  QUE  TOME  AS  PROVIDÊNCIAS  
NECESSÁRIAS PARA  EFETIVAR  CESSÃO  DE  FUNCIONÁRIOS  DA  
SECRETARIA  DE  SAÚDE  E  PARA  A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO 
VISANDO ATENDIMENTO MULTIDISCIPLINAR NO CENAPES; INDICAÇÃO: 
0574/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A 
PAVIMENTAÇÃO DA RUA DOS BANDEIRANTES, NO BAIRRO PARQUE 
ARRUDA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0576/2021 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  PAVIMENTAÇÃO  DA  RUA  DA  
PAZ,  NO  BAIRRO MARIA JOAQUINA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0582/2021 - FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, SOLICITA AO EXMO. 
SR. PREFEITO A CRIAÇÃO DO PROGRAMA EDUCAÇÃO DE TRÂNSITO NAS 
ESCOLAS MUNICIPAIS; INDICAÇÃO: 0593/2021 - JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO TOMADA DE 
PROVIDÊNCIAS LEGAIS JUNTO AO ÓRGÃO COMPETENTE PARA QUE SE 
FAÇA O PATROLAMENTO DE TODAS AS RUAS QUE NÃO  POSSUEM  
PAVIMENTAÇÃO  LOCALIZADAS  NOS  BAIRROS:  ÁQUARIUS,  SAMBURÁ, 
UNAMAR  E  BOTAFOGO,  EM  RAZÃO  DAS  RECENTES  CHUVAS  QUE  
DANIFICARAM  AS VIAS DOS CITADOS; INDICAÇÃO: 0596/2021 - 
CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO  EM  CARÁTER  EMERGENCIAL,  A  EXTENSÃO  DE 
CALÇAMENTO E URBANIZAÇÃO DA VIA PÚBLICA RUA DOS BADEJOS, 
LOCALIZADA NO BAIRRO PERÓ, NESTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0597/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA 
AO EXMO.  SR. PREFEITO QUE SEJA CRIADO  NO MUNICÍPIO DE CABO  
FRIO  A "CASA AZUL", DESTINADA AOS CUIDADOS DA SAÚDE DO HOMEM; 
INDICAÇÃO: 0598/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO QUE FORNEÇA KIT ALIMENTAÇÃO OU MERENDA 



NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, DURANTE AS 
FÉRIAS; INDICAÇÃO: 0599/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA 
REALIZAR O FECHAMENTO DA PISTA DA ORLA DA PRAIA DO FORTE, 
SOMENTE AOS DOMINGOS E FERIADOS; INDICAÇÃO: 0600/2021 - 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 
QUE FAÇA A PAVIMENTAÇÃO DO PÁTIO DO TERMINAL DE ÔNIBUS DE 
TURISMO; INDICAÇÃO: 0601/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, 
SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  QUE SEJA  DISPONIBILIZADO  UM  
CAMINHÃO  DE ATERRO PARA AS RUAS ALAGADAS NO 2º DISTRITO, 
NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0602/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS 
DA SILVA, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO QUE DETERMINE O SETOR 
COMPETENTE A PROCEDER COM URGÊNCIA, A REFORMA COMPLETA DE 
TODA A UNIDADE DA UPA II, ASSIM COMO O ALOJAMENTO DÍGNO PARA 
A EQUIPE DE RESGATE E REMOÇÃO. Terminada a leitura do Expediente, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Thiago Vasconcellos, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, discorreu sobre o 
mercado Sebastião Lan, destacando que ele próprio passara por humilhação e 
fora até mesmo ameaçado por ter sido firme em suas posições e ideais. Disse 
que jamais fora contra os feirantes, mas, que votara contra, em virtude de que a 
Lei era inconstitucional. Disse que, era a favor do desenvolvimento de seu 
município e que a citada Lei impediria o desenvolvimento de Cabo Frio. Disse, 
que conhecia os feirantes e que não ia à feira para fazer política, mas, por que 
gostava daquelas pessoas. Observou em seguida, que seu nome fora exposto 
de forma leviana quando apenas havia sido fiel aos seus princípios. Disse que 
os feirantes poderiam até não entender, mas, que votara pensando em tais 
trabalhadores, assim continuaria com suas convicções. Prosseguindo afirmou 
que esperava que o prefeito aumentasse o diálogo com a população, dando 
ciência dos seus atos e que esperava que houvesse solução que atendesse os 
anseios dos feirantes. Após disse que com relação a PASMED, estava 
empenhado na luta para que houvesse o retorno do atendimento médico para 
os servidores municipais Em seguida disse, que estivera ausente nas últimas 
Sessões em virtude de um forte resfriado e não pudera se pronunciar com 
relação a verba a ser destinada aos professores da rede municipal. Ressaltou 
que teria votado favoravelmente, em virtude de que tais profissionais mereciam 
o abono e que os mesmos estiveram trabalhando durante toda a pandemia 
utilizando seus próprios equipamentos tecnológicos para atender aos alunos. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a 
Tribuna o Vereador Alexandre cordeiro, que incialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida discorreu sobre a trajetória da Colônia de 
Pescadores enfatizando que a mesma passara por diversos estágios e que até 
1995 não tinha ainda sido reconhecida como instituição de Utilidade Pública. 
Salientou, que o Projeto de Lei de número 026/2019, de autoria do vereador 
Achilles Barreto em muito beneficiaria a Colônia dos Pescadores, com isso 
solicitava apoio dos Nobres Pares para aprovação do mesmo. A seguir fez uso 
da palavra o Vereador Vanderson Sant`Anna, que inicialmente saudou a todos. 
Após disse, que os bancos de Cabo Frio estavam funcionando com horário 
reduzido apesar de o mundo todo já estar retomando a vida normal. Assim 
solicitava apoio dos Nobres Pares, no sentido de aprovar proposição de sua 



autoria para que tais instituições voltassem ao funcionamento normal. Em 
seguida comentou sobre a violência que estava aumentando a olhos vistos, 
sobretudo no centro da cidade destacando que expedira ofício para o Batalhão 
de Cabo Frio solicitando explicações sobre aquele assunto e o aumento do 
efetivo, para que o cidadão tivesse a sensação de segurança. Disse ter recebido 
ligação do prefeito José Bonifácio, que garantira que até o final do mês de março 
de 2022, as vias públicas estariam recapeadas. Após, elogiou a postura do 
Secretário de Governo que estava sempre solícito com relação aos seus pleitos. 
Ao final disse, que fora criticado pelo SEPE quando solicitara o abono para os 
professores ressaltando que para aquele sindicato nunca estava bom, mas, que 
ser criticado pelo SEPE não deixava de ser um elogio. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Leonardo Mendes, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida disse, que observara um caminhão da COMSERCAF que deixara de 
recolher uma parte do lixo na Rodovia Amaral Peixoto, no Segundo Distrito, em 
virtude de que o lixo estava dentro de poças de água. Sugeriu que o prefeito 
colocasse caçambas em tais locais, já que a prefeitura havia comprado 
caçambas novas. Reiterou ainda, que havia mau cheiro e uma quantidade 
absurda de urubus no local. Disse que, o período de temporada já se aproximava 
e por certo haveria problemas, com isso alguma providência deveria ser tomada, 
no sentido de receber com dignidade às pessoas que viriam passear em Cabo 
Frio, até por que já era cobrada taxa dos ônibus e vans que ficavam estacionados 
na entrada da cidade. Após disse, que a Vereadora Caroline Midori fizera 
proposição semelhante àquela, também solicitando o recolhimento de lixo no 
Segundo Distrito. Continuando agradeceu ao Secretário de Ciência e 
Tecnologia, que estava providenciando o aumento do efetivo para reforçar a 
segurança pública em Cabo Frio. Ao final disse, que ainda havia funcionário da 
prefeitura que não havia recebido o pagamento do mês de dezembro e que 
muitos nem estavam mais trabalhando na prefeitura. Disse que aquele dinheiro 
seria de grande valia na vida de tais pessoal. Com relação a feira Sebastião lan 
disse, que o processo ainda não havia acabado e que o projeto de Lei tinha sido 
vetado, assim poderia haver ainda a reversão daquela situação. Disse que, não 
permitiria que a feira fosse fechada e não mediria esforços naquela causa. 
Agradeceu atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a 
Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que inicialmente 
procedeu a saudações de praxe. Em seguida disse, que a segurança não deveria 
ser solicitada apenas para o centro da cidade, e que em seus dezoito anos na 
polícia conhecia bem os problemas ocasionados pela  falta de segurança na 
periferia. Após criticou o estado precário do Segundo Distrito destacando que já 
havia solicitado providências do Poder público, uma vez que saneamento básico 
estava especificado na Constituição Federal como direito precípuo do cidadão. 
Disse que enviara oficio ao órgão competente, no sentido de que houvesse 
providências de forma emergencial, para que fosse enviado aterro para o local, 
para que os moradores pudessem sair de suas casas. Em seguida criticou o 
atendimento na UPA, onde ele próprio constatara que pessoas com até oitenta 
anos de idade estavam sendo atendidas no corredor, em decorrência de que as 
salas estavam literalmente caindo. Disse que, também enviara oficio implorando 
para que fossem tomadas providências naquele setor e ainda, que no mesmo 
documento questionava quais medidas foram tomadas pelo Executivo Municipal, 
para obrigar a firma responsável pela recente obra da UPA a sanar aquele 



problema. Disse, que era vergonhoso o estado daquela unidade de saúde e que 
até o local de descanso dos funcionários era na verdade um cubículo insalubre. 
Disse que, sua Indicação solicitava tais melhorias e que estaria acompanhando 
os procedimentos da prefeitura com relação aquelas denúncias. Após disse que, 
os trabalhadores da feira deveriam ficar tranquilos, em decorrência de que havia 
ainda possibilidades jurídicas de que fosse revertida aquela situação. 
Continuando reiterou que o prefeito afirmara em entrevista em rádio local, que o 
terreno onde estava assentada a feira Sebastião Lan era privado, pertencente a 
empresa Mil e UM, o que fora constatado em cartório, com isso não entendia 
como que o prefeito insistia em proceder uma parceria público/privada, pois era 
inconstitucional. Disse ainda, que por aquele motivo os feirantes poderiam ser 
beneficiados, já que a feira estava funcionando no local havia muito tempo e que 
os feirantes arcavam com todas as taxas, com isso o terreno já pertencia aos 
feirantes por direto adquirido. Disse, que estava confiante de que o Judiciário 
daria ganho de causa aos feirantes que estavam pleiteando a permanência da 
posse. Parabenizou a todos os que estavam empenhados naquela luta. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os 
trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL AO PROJETO 
DE LEI: 0026/2019. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NO PROJETO DE LEI: 0324/2021, SENDO A 
SEGUIR ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. 
FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0051, 0122, 0425, 
0429, 0433, 0434 E 0443/2021. FOI APROVADO REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA Nº: 247/2021 AO PROJETO DE LEI: 0442/2021. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0245 E 0246/2021 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0567, 0582, 0593, 0596, 0597, 0598, 0599, 0600, 0601 E 
0602/2021. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS 
INDICAÇÕES NSº: 0574 E 0576/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo 
oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão 
Extraordinária para dentro de dois minutos. E, para constar mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida e submetida à apreciação plenária, 
aprovada será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
                       
 

                       
 
 
 
 
 
 

                      Ata    da    Nona        Sessão     Extraordinária    do   Segundo 
                       Período        Legislativo       da      Câmara      Municipal       de   



                       Cabo    Frio,    realizada    no    dia  09(nove)    de    novembro 
                       do  ano   de    2021(dois mil e vinte e um).---------------------------- 
Às doze horas do dia 09(nove) de novembro do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
“ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim Felizardo, 
Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de 
Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Oseias 
Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, 
Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de 
Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO 
DAS COMISSÕES TÉCNICAS NO SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 
0442/2021. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida e submetida à apreciação plenária, aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
  
 
                        
                 
 
 
 
 


